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Idézet Dr. Freund Tamás akadémikus, az első Bolyai-díjas
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Az 1-13. feladatok megoldását a válaszlapon a megfelelő helyre tett X-szel je-
löljétek! Előfordulhat, hogy egy feladatban több válasz is helyes.

1. Mennyi ebben a mondatban a magánhangzók négyszeresének öt százaléka?
(A) 3 (B) legalább 4 (C) legfeljebb 8 (D) 20 (E) 80

2. Mennyi az x értéke, ha teljesül a következő összefüggés?
 1001 999 999 997 997 995 995 993 993 896- - - - - - =: : : : ... :x x

(A) 105 (B) 787 (C) 789 (D) 791 (E) 793

3. A gombócfaló versenyen hárman kerültek a döntőbe: Ali, Pufi és Döbi. Mind-
hárman legalább egy-egy gombócot elfogyasztottak a versenyen. A kijelölt idő 
alatt Ali és Pufi együtt kétszer annyi gombócot evett, mint Döbi. Ki nyert, ha 
Pufi és Döbi együttes teljesítménye háromszor annyi, mint Alié?
(A) Ali (B) Döbi (C) Pufi
(D) Hármas holtverseny volt. (E) Nem állapítható meg.

4. Az ábrán látható síkidom hét egyforma négyszögből áll. Hány 
centiméter ennek a síkidomnak a kerülete, ha egy négyszög ke-
rülete 13 centiméter?
(A) 20 (B) 26 (C) 39 (D) 42 (E) 65

5. Egy zacskó diót három gyerek közt osztunk szét. Az első gyerek kapja a diók 
felét és még 1 dió felét. A második a maradék felét és még 1 dió felét, végül a 
harmadik gyerek a megmaradt diók felét és még 1 dió felét. Ekkor megmarad 
4 dió, és az osztozkodás során egy diót sem kellett feltörni. Hány dió volt a 
zacskóban eredetileg?
(A) 19 (B) 24 (C) 48 (D) 79 (E) Az előzőek egyike sem.

6. Az iskolakonyhán süteményt sütöttek, majd azt 4×4 cm-es négyzet alakú sze-
letekre vágták szét. A süteményt tálcákra helyezték, amelyeken a szeletek kö-
zött 1 cm rést hagytak, hogy azok ne ragadjanak össze. Ilyen elrendezéssel 
egy kisebb, négyzet alakú tálcán összesen 9 darab 4×4 cm-es szelet fér el úgy, 
hogy a tálca szélein egyáltalán nem marad üres hely. Egy nagyobb tálca mére-
tei 6-szor akkorák, mint a kisebb tálca méretei. Az alábbiak közül hány ilyen 
szeletet lehet úgy rátenni erre a nagyobb tálcára, hogy a szeletek között 1 cm 
rést hagynak, és azt szeretnék, hogy több szelet már ne férjen a tálcára?
(A) 256 (B) 260 (C) 289 (D) 300 (E) 324

7. Három természetes szám legnagyobb közös osztója 6, legkisebb közös több-
szöröse 120. Az alábbiak közül mennyi lehet a három szám összege?
(A) 30 (B) 60 (C) 66 (D) 176 (E) 246

8. Egy hat egybevágó négyzetből álló papírdarabot a szaggatott vonalak men-
tén (az ábra szerint) összehajtunk egy négyzetté, és letesszük az asztalra. Az

 alábbiak közül melyik sorrendben következhetnek ekkor az asz-
taltól kezdve egymás fölött az 1, 2, 3, 4, 5, 6 számok?
(A) 1-2-3-5-4-6 (B) 1-3-2-5-6-4
(C) 4-1-6-3-2-5 (D) 5-2-1-4-3-6 (E) 3-6-1-4-5-2

9. Bori kerékpárral megy nagymamájához. Kiszámolta, hogy ha 10 km-t tesz 
meg óránként, akkor délután 1 órára ér a nagymamához; ha viszont 15 km-t 
tenne meg óránként, akkor már 11 órára odaérne. Hány km-t tegyen meg egy 
óra alatt, ha pontosan délre szeretne megérkezni?
(A) 12 (B) 12,5-nél kevesebb (C) 12,5 (D) 12,5-nél több (E) 14

10. Az alábbiak közül melyik állítás igaz egy olyan egyenlő szárú háromszögre, 
amelynek az alappal szemközti szöge 20°-os, alapjának hossza a, egyik szárá-
nak hossza pedig b?

(A) a b<
1
2

(B) a b>
1
2

(C) a b£
3
5

(D) a b=
3
5

(E) a b³
3
5

11. Egy kocka éleit az 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12 számokkal nem lehet úgy 
megszámozni, hogy ha minden csúcsnál összeadjuk a belőle kiinduló három 
élre írt számot, csupa egyforma összeget kapjunk. A tizenkét szám közül me-
lyiket cseréljük le 13-ra ahhoz, hogy elvégezhető legyen a kívánt számozás?
(A) 3 (B) 5 (C) 7 (D) 9 (E) 11

12. Összesen hány részre osztják a teret egy szabályos ötszög alapú egyenes hasáb 
oldal- és alaplapjainak síkjai?
(A) 11 (B) 16 (C) 33 (D) 48 (E) Az előzőek egyike sem.

13. Az A-ban derékszögű ABC háromszögben AD magasság, BF pedig a B csúcs-
nál lévő szög szögfelezője úgy, hogy D belső pontja a BC oldalnak, F pedig 
az AC oldalnak. Mit mondhatunk az AEPF négyszögről, ha P a DC szakasz 
olyan belső pontja, amelyre AP a DAC szög szögfelezője, illetve E az AD és 
BF metszéspontja?
(A) AEPF paralelogramma. (B) AEPF trapéz. (C) AEPF deltoid.
(D) AEPF rombusz. (E) AEPF négyzet.

A következő feladatot a válaszlap kijelölt helyén oldjátok meg!

14. Határozzátok meg az összes olyan m, n és k természetes számot, amelyekre 
-( ) + -( ) + -( ) = -( ) + +1 1 1 1m n k m n k  teljesül! Válaszotokat indokoljátok!

1 2 3
4 5 6
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